
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

Sitzungsprotokoll vom 06.05.2019
Sitzungsbeginn:  17:34 Uhr 

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Anna Lena Blindert x

Miriam Dreesbach x

Jannik Esser x

Carina Gude x

Svenja Hermanns x

Imanuel Heymans x

Tim Hölzen x

Kai Hußnätter x

Ronja Immelmann x

Fabian Krautwald x

Ronald-Lukas Ort x

Katharina Polzen x

Salima Rüdiger x

Gary Strauß x

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt:

Anna Behle x

Sascha Ollertz x

Meike Schmitz x

Sonstige Anwesende: 
Prof. Rüdiger Simon
Dr. Kirsten Fittinghoff
Dr. Visnja Jakopec
Sven Langwasser



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0:             Regularia: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:
Die  Stimmberechtigung  ist  aufgrund  mangelnder  Anwesenheit  an  Räten  am
02.05.2019 auch bei zu wenigen Räten gegeben

→Absegnung des alten Protokolls: abgesegnet

→ Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Bekanntmachung:  ordnungsgemäß

→ Genehmigung der Tagesordnung: genehmigt 

→ Post, Emails:

→ Spüldienst: ok

Top 1:             Berichte: 
→ Fachschaftsrat

–
→ Arbeitskreise

– Soziale Medien
– Gary Postet auf FB, Ronja/Carina auf Whatsapp

→ sonstiges
– Berufungskommission W2/W3 Zellbiologe

– Sven Langwasser war anwesend
– 25 von 76 Bewerberinnen abgearbeitet in 3.5 Stunden

– 8 sind im in engere Auswahl gekommen
– Befangenheiten mussten geklärt werden
– Neuer Termin wird gedoodle, Vertreter: Miriam und Sven
– Es gab Kuchen

– Akkreditierungverfahren online Stellen 
– kann man mal reinschauen

– SP
– SHK, WHK Löhne werden erhöht

Top 2:             Ausstattung des Raumes im Neubau: 
– Der Arbeitskreis Raum hat sich Gedanken zur Ausstattung und Beschaffenheit 

der Möbel für den neuen Fachschaftsraum gemacht, diese sollten mit Kirsten 



Fittinghoff abgeklärt werden.
– Befächerung der Schrankwand wäre für Ordner (30 cm) angepasst
– Weitere Liste ist auf früherem Protokoll vermerkt (ggf. nachtragen @Fabi?)
– Jannik teilt den Gästen unsere aktuellen Wünsche mit 
– Visnja hat die Liste notiert und wird und auf dem Laufenden halten
– Der neue Raum wird knapp 30 m^2 groß
– Der Raum wird neben dem WE Raum gelegen sein, wo dann Sitzungen 

abgehalten werden können.

Top 3:             Stand der Diskussion mit Prof. Janiak und Dr. Amadeu: 
– Imanuel, Svenja und Meike haben nach Beschwerden seitens der Studierenden 

Rücksprache mit den Modulverantwortlichen der AAC sowie Kirsten 
Fittinghoff gesprochen. Hier soll der Rat über den Stand der Gespräche 
informiert werden.

– Meike klärt die Gäste über den aktuellen Stand und die Beschwerden der 
Studierenden auf 
– Aus Datenschutzgründen werden hierzu die Türen geschlossen
– Stand der Diskussion sind der Beschwerdebrief sowie eine Stellungnahme 

von Prof. Janiak am 03.05.2019
– Es werden Recherchen angestellt, wie viele Exemplare des jeweiligen Bücher 

in der Bibliothek verfügbar sind. Auch als E-Book sind genug Exemplare 
vorhanden.
– Man kann die Ausleihstatistik in der ULB erfragen, falls hier noch Kritik 

kommt!
– Jedes Chemiebuch sollte hier auch reichen.

– Prof. Simon bestätigt die Argumentation Prof. Janiaks, dass seine Lehre korrekt
durchgeführt wird!
– Auch die Bekanntgabe der Durchfallquote ist für die Institute nicht 

verpflichtend
– Das Problem in Kirstens Augen liegt in der Organisation und Klausur

– Im Semester wurden bereits 16 Versionen des Zeitplans verschickt. Die 
Organisation ist zwar gut gemeint, aber sehr chaotisch

– Die WE-Biologie und AAC arbeiten hier bereits an Lösungen
– Die Gespräche mit der AAC laufen bereits seit Jahren.
– Im Prüfungsausschuss wird es auch ein Thema werden

– Zur Anmeldung des Praktikums haben sich nur ein Bruchteil der Studierenden 
im Nachhinein angemeldet 

– Es scheint viele Baustellen an diversen Stellen zu geben
– Wichtig ist, dass die Probleme evaluiert werden um fokussiert Lösungen zu 

finden.
– Um Eskalation zu vermeiden ermahnt Kirsten alle Beteiligten zur 

Besonnenheit. 
– Für die Studierenden sind wir am Ball!



Top 4:             Vollversammlung sowie Wahl zum neuen Fachschaftsrat: 
– Zur Vollversammlung zur Wahl des neuen Fachschaftsrats sowie 

VertreterInnen für die WE-Biologie müssen Rechenschaftsberichte sowie 
Vorstellung der Fachschaftsarbeit vorbereitet werden. Darüber hinaus wird um
Rückmeldung der Wahlleitung zum Stand der Organisation der Wahl gebeten.  

– Lukas hat eine Veranstaltungsanmeldung hinterlegt, dieser wird morgen 
abgegeben.

– Die Vollversammlung sowie Wahl sollen über Soziale Medien und den 
Verteiler für alle Biologiestudierenden angekündigt werden.

–

Top 5:             Bachelor: 
– Kirsten bekommt viele Anfragen von Studierenden, die keine Bachelorarbeiten

finden.
– In der Fachschaft sind über die üblichen Kanäle keine Beschwerden 

angekommen.
– Seitens des Fachschaftrates sollte hier einen Überblick über die Dunkelziffer 

der Studierenden gemacht werden.
– Viele Studierende wissen nicht, was in dem Instituten der Biologie geforscht 

wird. Hier kann das BiologenCafé Abhilfe schaffen.

Top 6:             Vertretungsregelung der Sitzung des Studienbeirats  : 
– Unsere Fakultätsordnung sieht vor, dass feste, namentlich benannte 

Stellvertreter der Mitglieder zur Sitzung des Studienbeirats bestimmt werden. 
Daher muss ein Vertreter für Imanuel Heymans bestimmt werden. 

– Gary schlägt sich selber vor!
– Abstimmung, ob Gary als Vertretung von Imanuel im Fakultätsrat fungieren 

soll: 
– Einstimmig angenommen 

Top 6:             Verschiedenes  : 
–

Ende der Sitzung: 18:53
Protokollführer: Meike Schmitz und Kai Hußnätter
Redeleitung: Kai Hußnätter
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